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змушена буде вдатися і вже вдається до збільшення зарплати окремим категоріям 

працюючих (лікарям, вчителям, державним службовцям, правоохоронцям, військовим 

та ін.). А таке збільшення, не підтверджене відповідним зростанням продуктивності 

праці, без сумніву викличе зростання інфляції на значно більший відсоток, ніж його 

прогнозують урядовці.     

Крім того, складається враження, що вітчизняні законодавці, підвищуючи рівень 

мінімальної заробітної плати з метою забезпечення скорочення дефіциту Пенсійного 

фонду України, не до кінця врахували інтереси приватного бізнесу. Тому, бажаючи 

вивести частину зарплати з “тіні”, своїм рішенням Верховна Рада України 

спричинилася до того, що за останні кілька місяців, не маючи змоги виплачувати 

підвищену зарплату, закрила свій бізнес значна частина приватних підприємців.  

Водночас слід враховувати, що: “При спробі збереження непродуктивних витрат 

бюджету, насамперед на соціальні програми, боргової пастки уникнути не вдасться…” 

[7, с. 15]. 

Це вимагає від України шукати інші, ніж ті, які сьогодні застосовує Уряд, не 

інфляційні шляхи наповнення Державного бюджету, Пенсійного фонду та забезпечення 

зростання доходів населення, за яких би підвищення мінімального рівня зарплати було 

б наслідком підвищення продуктивності праці працюючих та зростанням 

національного доходу. 

Слід зазначити, що на “детінізацію” заробітної плати значний вплив здійснює 

рівень податкового і соціального навантаження на неї. Тому в 2016 році Україна 

вдалася до зниження середньої ставки єдиного соціального внеску з 38 до 22 %. Однак, 

це не спричинило до збільшення суб’єктами господарювання рівня середньої заробітної 

плати і, відповідно, до зростання надходжень до Державного бюджету та Пенсійного 

фонду. 

Тому, для спрощення адміністрування податку на доходи фізичних осіб і єдиного 

соціального внеску та створення сприятливого середовища для виведення заробітної 

плати з “тіні” Україні слід скористатися досвідом Австралії, в якій суб’єкти 

господарювання відрахування на соціальне страхування не сплачують. Натомість, в цій 

країні ставка індивідуального податку складає від 20 до 47 % [8, с. 17].     

Обґрунтовуючи у 2003–2004 роках необхідність запровадження в Україні 

пропорційної шкали оподаткування доходів фізичних осіб, ініціатори такої дії, обіцяли, 

що це призведе до виведення значної частини з тіні. Однак, цього не відбулося. 

Натомість, при зменшенні податкового навантаження на доходи працюючої частини 

населення з високими доходами, воно зросло щодо доходів найменш забезпечених 

громадян. 

Виходячи із зазначеного, нашій країні потрібно скористатися досвідом більшості 

економічно розвинутих країн світу та повернути в Україну прогресивну шкалу 

оподаткування доходів фізичних осіб. При цьому, мінімальну ставку такого податку 

потрібно встановити 10, а максимальну – 40 %, що близько до середніх показників 

європейських країн [8, с. 17] та було в Україні до 2004 року. Це дозволить 

безінфляційно збільшити реальні доходи населення з найменшою заробітною платою та 

збільшити надходження до Державного бюджету.    

На наше переконання, пояснювати необхідність існування пропорційної шкали 

оподаткування доходів фізичних осіб неможливістю вивести заробітну зарплату з “тіні” – 

це розписуватися в безсиллі правоохоронних органів, тим більше, що такими діями 

держава намагається вирішувати свої проблеми за рахунок найбідніших верств 

населення.  

Висновки. Узагальнюючи результати проведеного дослідження можна зробити 

висновок, що рівень доходів населення, особливо малозабезпеченого, відіграє важливу роль 
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